



故意高空抛物将按以危险方法危害公共安全罪、故意伤害罪或故意杀人罪论处

新华社北京11月14日电 (记者 罗沙)记者14日从最高人民法院获悉,为有效预防和依法惩治高空抛物、坠物行为,最高法近日印发关于依法妥善审理高空抛物、坠物案件的意见。根据这份意见,对于故意高空抛物的,根据具体情形按照以危险方法危害公共安全罪、故意伤害罪或故意杀人罪论处,特定情形要从重处罚。

意见规定,故意从高空抛弃物品,尚未造成严重后果,但足以危害公共安全的,依照刑法第一百一十四条规定的以危险方法危害公共安全罪定罪处罚;

致人重伤、死亡或者使公私财产遭受重大损失的,依照刑法第一百一十五条第一款的规定处罚。为伤害、杀害特定人员实施上述行为的,依照故意伤害罪、故意杀人罪定罪处罚。

意见明确提出,依法从重惩治高空抛物犯罪。具有下列情形之一的,应当从重处罚,一般不得适用缓刑:多次实施的;经劝阻仍继续实施的;受过刑事处罚或者行政处罚后又实施的;在人员密集场所实施的;其他情节严重的情形。

在高空坠物方面,意见规定,过失

导致物品从高空坠落,致人死亡、重伤,符合刑法第二百三十三条、第二百三十五条规定,的,依照过失致人死亡罪、过失致人重伤罪定罪处罚。在生产、作业中违反有关安全管理规定,从高空坠落物品,发生重大伤亡事故或者造成其他严重后果的,依照刑法第一百三十四条第一款的规定,以重大责任事故罪定罪处罚。

意见还提出,在民事审判工作中,人民法院要综合运用民事诉讼证据规则,最大限度查找确定直接侵权人并依法判决其承担侵权责任;对于物业服务

企业未尽到法定或者约定的义务,造成建筑物及其搁置物、悬挂物发生坠落致使他人损害的,也要追究其侵权责任;物业服务企业隐匿、销毁、篡改或者拒不提供相应证据,导致案件事实难以认定的,应承担相应不利后果。

最高人民法院研究室负责人表示,人民法院将依法严惩高空抛物行为人,充分保护受害人,依法公正稳妥审理高空抛物、坠物民事案件,充分发挥司法裁判的引领、规范作用,依法明确物业服务企业责任,推动其进一步加强管理、改进工作,更好发挥应有作用。

刚刚经历了“双11”,快递这两天陆陆续续送到了家。满心欢喜拆开层层包裹的商品时,很多人也忧心,这些快递包装垃圾最后都去了哪里?快递行业“绿”到什么程度了?

快递包装垃圾处理仍是难题

菜鸟网络科技有限公司最新数据显示,“双11”当天,仅天猫的订单就达12.92亿件。事实上,从2012年的56.9亿件,到2018年的超500亿件,近些年我国快递单量快速增长。业内人士预测,2019年快递单量更将突破600亿件。快递增长的快递单量背后,是快递包装垃圾的爆发性增加。

快递包装主要以瓦楞纸箱和塑料袋为主。根据中华环保联合会等机构近日联合发布的关于中国快递包装废弃物产生特征与管理现状的报告,通过从业者估算以及抽样称重,纸箱类包装废弃物只有不到5%被重复使用,更多的纸箱是被回收,约占80%。

然而从环境角度,业内人士更建议纸箱重复利用,而非回收。回收的话,纸箱的处置链条会变长,纸箱粉碎成纸浆重生生产的过程中,仍然会带来大量的碳排放。

快递的塑料包装垃圾,目前来看,主要是塑料薄膜、填充料和透明胶带。根据上述报告,分别约占塑料包装的60%、18%和9%。这些塑料包装价值低,回收难度大,更多是作为生活垃圾被焚烧或者填埋。然而无论是消费者,还是各类电商平台卖家,都存在过度包装的倾向。

此外,中华环保联合会国际合作部副部长倪森认为,一些快递包装中使用的塑料薄膜质量堪忧。“这些薄膜约70%是由再生料直接再生,呈现灰色或黑色;约25%由再生料和少量原生料混合生产,一般呈现黄绿色。由于包装材料多由商家自主进货,他们倾向于选购价格较低的包材,再生料来源不明,生产过程中可能造成环境污染,也可能对接触该类材料的消费者和快递员的健康产生影响。”

快递行业全面“变绿”不容易

事实上,随着快递物流行业的“绿色化”引起社会关注,目前包装、配送、回收等各环节都已经有一些举措。

如“四通一达”等快递企业在快件收发点设置了回收箱,鼓励居民将完好的纸箱送回,促进循环使用;两联电子面单正在替代原有的四联手写单,中国快递协会副秘书长杨骏介绍,目前行业内电子面单普及率超过90%,用纸比原来节省至少40%;给胶带“瘦身”,缩减胶带宽度;以大颗粒气体填充物代替小颗粒填充物;推出“可降解”包装袋等。

但在具体实施过程中,却仍存在一定难度,还需要快递企业、电商平台与商家、消费者等多方共同参与。

——用户配合意愿低。以纸箱的循环使用为例,深圳大学在快件的收存点设置了回收箱,鼓励学生现场拆快件,但由于方便或隐私等方面考虑,高峰期一小时内取件人数约170人,仅有7个现场拆解。

——快递网点回收存储不便。有快递公司表示,快递站点空间狭小,没办法储存大量回收再利用的纸箱;此外,电商平台及快递公司对纸箱回收再利用尚无明确的激励政策,站点缺乏回收动力。

塑料类的快递包装,则面临更大的循环使用难题。据菜鸟介绍,目前一些末端网点也对填充物进行回收,但这些填充物更占空间,无疑增加了存储难度。此外,由于塑料的回收价值低,绝大多数包装塑料无法进入回收通道,与其他生活垃圾一起,被焚烧或者填埋。

——过度包装常见。商家和消费者多有“多层包装才能保证产品的安全无损”的心理。目前来看,快递公司、电商平台对商家的包装方式均无特定的要求。

——可降解塑料袋成本高,降解效果待验证。菜鸟绿色行动负责人牛智敬表示,环保快递袋的市场价格,约为普通快递袋价格的1.5倍到2倍。上海市绿化市容局环卫处处长徐志平则认为,市面上的可降解塑料质量参差不齐,工艺颇多,能否完全降解存疑。

盼“强制性标准”“新业态探索”双管齐下

针对这些快递行业“变绿”的瓶颈,业内人士建议细化行业标准的同时,利用市场化手段探索快递的新业态。

倪森认为,目前国内针对减少过度包装、提高回收和再利用率等政策法规,“均以倡导为主,缺乏相应强制或激励性政策,造成电商平台、快递公司包装绿色化革新动力不足。”

快递公司也认为推广绿色包装,需要在全行业同时强制推进,“目前国内快递行业竞争激烈,利润摊薄,使用绿色包装意味着企业成本增加。除非整个行业统一推进,单独某家企业难以承受市场压力。”牛智敬说。

倪森认为,“当前阶段我们暂无快递行业包装环保标准,不少快递袋来源不明,生产过程污染严重。”没有有用的垃圾,只有放错地方的资源,清华大学循环经济产业研究中心主任温宗国认为,“包装材料明确行业标准,将有效降低收集整理的难度和成本。”

有业内人士建议,将绿色包装作为快递企业从事快递经营的准入条件之一,推动绿色信息披露和消费端绿色选择。

此外,清华美院社会创新与可持续设计实验室协调人钟芳建议,建立包装材料回收机制和循环使用体系,鼓励探索新的快递业态。钟芳介绍,国外一些企业已经有了一些尝试,如宝洁、雀巢、百事等快消品牌与循环电子商务平台Loop合作,除了上门送货,Loop还上门回收用完的包装瓶,经专门的清洁后实现容器循环。

(新华社上海11月13日电)

双11过后 快递纸箱、胶带和填充料去了哪儿?

新华社记者 杜康

1400多万人次身陷“老赖”的背后

新华社【新华视点】记者 王淑娟 兰天鸣

王思聪、罗永浩被限制高消费,贾跃亭因欠下巨额债务未还被列为失信被执行人……近期,不少商界知名人士因为债务未还被法院发布“限制消费令”,或者列入法院失信被执行人名单。

数据显示,自国内推出“老赖”黑名单以来,累计上榜者已超过1400万人次。法律如何界定“老赖”?被执行人、限制消费、失信被执行人,这些名词背后有何规定和区别?我国目前对“老赖”的惩治力度到底有多大?

“限制消费”背后的“老赖”话题

王思聪被北京市二中院列入被执行人名单后,上海市嘉定区法院近日又对其发出“限制消费令”。

就在前不久,锤子科技的罗永浩也被法院发布了“限制消费令”。罗永浩为此发表了《一个“老赖”CEO的自白》,称就是“卖艺也要还钱”。拖欠众多供应商货款及用户押金的ofo CEO戴威,也被发布了“限制消费令”。

此外,乐视创始人贾跃亭因欠下巨额债务未还被列为失信被执行人;暴风集团的实控人冯鑫多次被限制高消费后,成为失信被执行人。

“保护嗓子,请用金嗓子喉宝”的广告语

曾经火遍大江南北,金嗓子喉宝的创始人江佩珍前不久也上了失信被执行人名单,原因是拖欠数千万元广告费。

何为“老赖”?北京市理格丰律师事务所合伙人郭玉涛解释,成为“失信被执行人”才是法律界定上的“老赖”。“简单说,被执行人是有‘债没还’,而失信被执行人是指‘有钱不还’。一旦被执行人明明有钱却赖着不还,或者隐瞒转移财产等,法院就会认为其失信,将其列入失信被执行人。”

北京大成律师事务所执业律师肖飒表示,限制消费和失信被执行人都是在被执行人不履行义务之后产生的概念。被执行人如果履行了义务,就不会和限制消费以及失信被执行人产生联系。“可以说,限制消费离成为‘老赖’还有一步之遥。”

国家发改委官网信息显示,自2013年

10月实施失信被执行人名单信息公布制度起,截至2019年6月底,全国法院累计发布失信被执行人名单1443万人次,累计限制购买飞机票2682万人次,限制购买动车高铁票596万人次,437万失信被执行人慑于信用惩戒履行法律义务。

“老赖”境遇:一处失信,处处受限

记者调查发现,成为“老赖”原因多样,有熟人之间借款不还的,有信用卡长期逾期不还款的,也有公司经营不善陷入债务危机的。由于成为“老赖”和具体金额无关,近两年来,网贷行业泡沫破灭产生了大批借款不还的“网贷老赖”,金额不大但人数不少。

国内企业信用信息查询平台“启信宝”曾在今年1月做过统计,在公布的失信被执行人名单中,有很大一部分是企业负责人。据这个平台称,在可查询的企业负责人中,董事、监事以及公司高管,包括初创企业的执行董事和监事以上的公司负责人,有近119万人被列入失信被执行人名单,占比接近10%。

据“法银媒”平台的失信被执行人数据

分析,自然人“老赖”名单中,年龄段在41岁

至50岁的占比37%,31岁至40岁的占31%,51岁至60岁的占17%,18岁至30岁的占11%。

“一处失信,处处受限”,“限制消费令”不是简单的一纸文书。《最高人民法院关于限制被执行人高消费及有关消费的若干规定》明确规定,被执行人违反限制消费令进行消费的行为属于拒不履行人民法院已经发生法律效力的判决、裁定的行为,经查证属实的,依法予以拘留、罚款;情节严重,构成犯罪的,追究其刑事责任。

中国人民大学法学院教授刘俊海表示,限制消费乃至纳入失信被执行人名单,都是惩戒失信的手段,目的是提高失信成本,敦促被执行人自觉履行法院的判决、裁定,而不要当“老赖”。

上抖音、户外大屏,惩治“老赖”力度不断加大

“借了20万元给朋友创业,后来项目失败,他被列为失信被执行人好几次。但人联系不到,钱也追不回来了。”北京白领柳女士向本报记者感慨。

肖飒表示,“这几年,随着相关司法文件落地,加上互联网技术的发展,对‘老赖’的曝光力度越来越大。”据悉,各地法院为对付“老赖”新招迭出,电影院、抖音、户外大屏幕等轮廓上阵。

蓝某2017年因借款合同纠纷被诉至法院,进入执行程序后未及时履行义务。经朋友提醒,他发现自己在影院被曝光,于是赶紧到法院将5万元欠款履行完毕,将名字从“老赖”名单里撤下。

今年4月,钟某刷抖音刷到自己作为“老赖”的高清头像和身份信息在滚动播放,有好几十万的点击量。“亲戚朋友都看到了,我现在就把一万块钱还了,请你们快把我从抖音上撤下来吧。”钟某赶紧央求法院执行法官,并迅速把欠款还了。

此外,一些城市还定期在室外大屏幕播放失信被执行人的信息进行警示。

郭玉涛律师表示,当前,人民法院执行查控网络与有关部门以及各金融机构、互联网企业等单位之间的互联互通正不断加强,期待未来进一步完善网络化协作机制,实现公用信用信息资源共享,让“老赖”无处藏身。

目前,有关部门正严厉打击拒不执行行为。最高院今年3月披露的数据显示,近3年来,全国法院以拒不执行判决裁定罪判处罪犯1.3万人,拘留失信被执行人50.6万人次,限制出境3.4万人次,同比分别上升416.3%、135.4%和54.6%。

刘俊海认为,目前,我国正从“基本解决执行难”跨入“切实解决执行难”阶段,应进一步完善诚信体系建设,强化失信联合惩戒机制。惩戒失信被执行人不仅能保障申请执行人的合法权益,而且有助于加速商事流转,鼓励投资兴业,优化法治营商环境。

(新华社上海11月12日电)

“减”去流程,“简”出新政

(上接一面)质量及审批效能。

岚皋县六口工业园区建设开发有限公司总经理杨阳告诉笔者:“现在办理一项工程的手续比以前快多了。我们公司易地扶贫搬迁就业园建设项目就能说明,建设项目的修建性详细规划和初步设计、工程概算原分两个阶段进行,现在通过多评合审机制,合为一个阶段进行、合审,这就压缩了一半时

间。施工图设计文件审查更是省心,以前需要各个部门审查,现在只要委托有资质的中介机构联审就行,相关部门只备案不再进行技术审查。”

笔者翻开该公司该项目修建性详细规划看到,其中包括规格总则、现状分析、设计说明、技术图纸、投资估算等6个子项,《初步设计》中包括总平面、建筑、结构、给排水、暖通、电气、消防、

人防、建筑无障碍、环保10项设计及工

程概算,均在8月7日这天参加多评合审,参加单位有市自然资源局、市规划设计院和县发改、交通等部门。

(上接一面)稳定收入了!”东坡村14组贫困户石昌英高兴地说道。

东坡村五组的柯美满高兴地说。

“农家乐虽小,但经济效益不错。目前,构机镇有近20家农家乐,年纯收入均在4万元左右,经营好的甚至有10余万元。以一家最普通的农家乐为例,需要3个人经营,人均年收入过万元,这对农村群众来说已是一笔不小的收入。”构机镇镇长余波算了一笔致富细账。

“娃儿他爸,你还没来啊,快点,这买家都等半天了!”“来了来了……”电话里传来一阵声音。“我今天已经卖了三口袋花生了,这是自己种的红皮花生,生意好得很,这赶集活动办的真是好,不用坐车到县城就能把东西卖出去,以后可是要年年办哩。”来自构机镇

农副产品,扩大农特产品市场销售空间,让农特产品“走出去”。

“目前,构机镇已在东坡村成功举办两届‘文旅扶贫+公益消费’暨农副产品推介会,让生活在城里的居民‘走进来’,购买土特产,赏千年银杏树,顺利打开了旅游产业发展的新局面。可以说,赶集活动现场的东坡村是产业蓬勃发展的缩影。”构机镇党委书记张良青说道。

近年来,构机镇依托得天独厚的历史文化沉淀,在旅游产业上做文章,发展全域旅游,把自然资源禀赋和厚重的历史文化积淀,在旅游资源充分融入到镇域经济发展中来,把资源优势转化为经济优势,全力打造宜居的生态文化旅游小镇。

白河县公安局交警大队公告

根据《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第一百零七条之规定,现依法对以下186辆暂扣机动车予以公告。自公告发布之日起三个月内,请当事人携带驾驶证、身份证、行驶证、强制措施凭证等合法证明,到白河县公安局交警大队秩序中队接受处理,逾期未接受处理的,公安机关交通管理部门将依法对扣留的车辆予以报废处理。

特此公告

附:有号牌车辆(118辆)

陕GFB698	鄂CFR185	陕GFH788	陕GFL088	陕GFD515	鄂CA6257	陕GFB862	陕GR5583	陕GFE636
陕GR0108	陕GF0968	陕GA6380	陕GR7798	陕GF5858	陕GFB393	陕GF0288	陕GF8662	陕GFI382
陕GFF698</								